



«Деньги уже сейчас можно откладывать на пенсию»

У этого кольца есть начало – нет конца...

1

Это стрелки на трамвайных путях переводятся. К стати, наглядный пример отношения к нашему кольцу: никто из «соседей» не давал разрешения подключиться к своим электросетям. Ладно, трамвайчики пошли навстречу. А нам и надо-то было немного, на освещение, да на пару болгарок, остальная техника – бензомоторная.

А что делать с центральной опорой, на которой со всех сторон сходятся растяжки, я вообще не знаю. На неё нет никаких проектных документов, а её надо менять по требованию энергетиков, ведь с 1966 года стоит, ровесница кольца!

Сейчас мы заканчиваем сооружение камер, кое-где уже можно бордюры ставить да класть асфальт, оборудовать обе трамвайные остановки, «островки» (пространство между будущей и действующей проезжими частями – авт.) закрывать бетоном. Но главная проблема, повторяю, – не хватает людей. И ещё: при такой стройке в центре города обязательно нужно перекрыть всё движение! Не разрешают...

Нашу беседу прерывает телефонный звонок директора ДРСУ Сергея Стерликова. Денис деликатно отходит в сторону, но обрывки фраз слышны: «Что я могу сде-



АЛЕКСЕЙ КИРИЛОВ

лать? И так каждый день работаю почти до темноты. Да понял я, понял...»

Прощаемся. Повеселел мастер: начальство обеща-

ть помочь со строителями. Сроки-то, мягко говоря, поджимают. В бытовке висит проект. Готовность узловых точек Денис Чебыкин закра-

шивает зелёным фломастером. Прямо скажем, мало-мало здесь зелёных пятеншек...

Проспект Ленина, 28.09.2011 года. 11.00. В это время на дороге пусто. Впрочем, на стройплощадке – тоже...

Если б молодость знала... В учебных заведениях страны прошёл Единый день пенсионной грамотности

Анастасия БАЙРАКОВСКАЯ

Кампания Пенсионного фонда России по повышению пенсионной и социальной грамотности стартовала – лекции прочтут в школах, сузах, и вузах страны. В Свердловской области уроки также состоялись, в екатеринбургской школе №28 о работе управления пенсионного фонда России рассказали старшеклассникам.

Вряд ли это можно назвать уроком, скорее беседа и очень оживленная. Ребята проявили неподдельный интерес к вопросам начисления пенсий, и, надо сказать, во многом ощущалось их недоверие к такой форме накоплений. Они приводили в пример своих бабушек и дедушек, получающих около семи тысяч рублей, что, по их мнению, крайне мало, и интересовались, как их вклады будут защищены, например, от дефолта или девальвации. С ребятами не поспоришь – к их старости мир, возможно, изменится, вероятно, и экономика будет другая, и деньги будут иметь другую цену. «Наши родные копили-копили и куда их пенсии делись в девяностых?» – задают старшеклассники непростые вопросы прямо с парты, не поднимая рук. Убедить ребят в целесообразности откладывать на старость было не просто. Эх, если б молодость знала, если б старость могла, вспоминается сразу известная поговорка. Но сотрудников управления пенсионного фонда России по Октябрьскому району Екатеринбурга Валентину Кулишину и Надежду Захарову такая ак-

тивность только порадовала – больше вопросов, больше и ответов.

В рамках кампании Пенсионным фондом России разработан и выпущен учебник «Все о будущей пенсии для учебы и жизни», который сотрудники УПФР оставили в школе. Курс «Пенсионное обеспечение в РФ» рассчитан на учащихся выпускных классов средних школ (9–11 классы), студентов учреждений начального, среднего профессионального образования и высших учебных заведений. Занятия пройдут в сентябре-декабре 2011 года. Кроме того, во всех территориальных управлениях Пенсионного фонда России пройдут дни открытых дверей и экскурсии. По предварительным подсчетам, в мероприятиях единого Дня пенсионной грамотности поучаствовали 1,5 миллиона российских школьников, а лекции прочитали в 2000 средних специальных и 600 высших учебных заведениях.

Как отметил глава Пенсионного фонда России Антон Дроздов, «для молодых людей очень важно задуматься о предстоящей пенсии уже сегодня, формировать свои пенсионные накопления с молодости, как это делают миллионы их ровесников в Европе, США и других странах». Идея, конечно, неплохая и правильная, но история учит нас осторожно относиться к государству как гаранту сохранности сбережений. В некоторых зарубежных странах граждане получают иной раз и по две пенсии – от государства и от фирмы, где работали всю жизнь, а у нас – ситуация другая, потому и отношение другое.

С праздником Рош Ашана!

Евреи сегодня отмечают Новый год

Александр ГЕОРГИЕВ

По древнему еврейскому летоисчислению наступит 5772 год.

Губернатор Свердловской области Александр Мишарин, поздравляя всех представителей еврейской общины нашего региона, отметил, что Средний Урал – один из самых многонациональных регионов России, где в мирном соседстве проживают более 140 национальностей, дополняя и обогащая духовный мир и культурные традиции друг друга. Еврейские национально-культурные общины и просветительские организации являются неотъемлемой частью культуры Свердловской области, вносят достойный вклад в развитие уважительных и цивилизованных межконфессиональных отношений.

В нашей области строятся

храмы, мечети и синагоги, широко отмечаются национальные и религиозные праздники. Растет число верующих, традиционные религии на Урале крепнут и играют в обществе все более заметную роль. Социальный мир, единение, поддержка национальных культур, уважение к верованиям и обрядам традиционных конфессий являются важной составляющей государственной политики на территории Свердловской области.

«Желаю членам еврейской общины Свердловской области здоровья, достатка, семейного тепла, счастья, мира и добра. Пусть этот древний праздник наполнит сердца радостью, вдохновит на добро и взаимовыгодные дела и как приятно желать в этот праздник: пусть будет добрым и сладким этот новый год!», – сказал губернатор в своем поздравительном послании.

Попали в десятку

1

Поэтому уже на первом курсе собрал команду активистов, и вместе им удалось провести локальную сеть Интернет в студенческой общежитии. Теперь Александр стал системным администратором этой сети. Стипендию же молодой человек получает в виде зарплаты – так они принесут больше пользы.

Нина Исифовна была очень растрогана встречей со студентами: «Я посмотрела в ваши лица и меня поразило, насколько умны ваши глаза, и насколько мудры вы сами, потому что

вы рано поняли, что учиться надо с большим усердием. Стипендиаты – это лучшие учащиеся университета. И поэтому средние результаты не для вас: где бы вы ни трудились, делать это вы будете хорошо, потому что сразу высоко подняли планку. А ещё я очень надеюсь, что вы останетесь в России, потому что мы должны обустроить нашу страну и отдавать ей свои силы. Многие стипендиаты уверяют, что уезжают за границу они не собираются, потому что и в нашей стране много перспектив. Тем более, что здесь их уже оценили и признали.

Проанализированные данные говорят и об ещё одной закономерности. Часто, даже если за школой числится шеф, его помощь весьма формальна. По мнению Багарякова, малый и средний бизнес редко справля-

Конец «трезвователя»

МВД закрывает все свои медицинские вытрезвители

Сергей АВДЕЕВ

Через три недели в России не останется ни одного медицинского вытрезвителя. К середине октября МВД окончательно избавится от них – и выпившие люди на улицах останутся пока бесхозными: решения о том, что делать с ними и куда везти, – на законодательном уровне пока не принято.

«Львиную долю медвытрезвителей мы закрыли ещё в прошлом году. На сегодня их осталось в стране всего 12. До середины октября они тоже будут ликвидированы», – сказал на встрече с журналистами в Москве первый заместитель министра МВД генерал-лейтенант полиции Александр Горовой. Таким образом, целое явление, порождённое советской эпохой и хорошо знакомое множеству российских пьяниц (а часто и случайно «перебранных» гражданам), канет в Лету. И памя-

тником этому оздоровительно-карательному символу эпохи наверняка останется фраза датского профессора из кинофильма «Осенний марафон»: «Как называется то место, где мы сегодня ночевали? Трезвователь?».

Что было – то было. А что будет дальше? Чем заменят столь необходимые и никогда не отсутствовавшие у нас в России милиционно-медицинские учреждения? Нынешние полицейские, с нескрываемым удовольствием сбрасывающие со своих плеч эту и другие не свои функции, делают ударение на приставку «мед» в этом слове. Они считают, что подвыпивших граждан с улиц должны опекать учреждения Минздрава.

Поскольку вытрезвитель и раньше был медицинским заведением камерного типа, то пусть медицина и продолжает профессионально реабилитировать любителей «зелёного змия», – считают в полицейском ведомстве. Министр МВД Рашид Нургалиев на недавнем заседании правительственной комиссии по про-

филактике правонарушений однозначно заявил, что уровень алкоголизации и наркомании грозит стране национальной катастрофой. А потому назрел вопрос о введении принудительного лечения наркозависимых и страдающих алкоголизмом.

Но пока что Министерство здравоохранения и социального развития не проявляет оптимизма по поводу оздоровления в медучреждениях подобранных с улиц пьяных (и, как правило, неопытных) соотечественников. Там же чистота и порядок! Там нормальные больные... куда этих-то им девать?!

Пока заботиться о пьяных поручили местным администрациям. Александр Горовой выразил надежду, что региональные власти и местные органы здравоохранения поймут значимость переложённых на них функций. Замминистра отметил, что МВД в ходе реформы освобождается не только от вытрезвителей, но и от таких избыточных функций как депортация лиц, незаконно находившихся на территории РФ, розыска уклонистов

от армии и должников по алиментным, автомобильного техосмотра. «В целом мы ожидаем конструктивного подхода от ряда министерств и ведомств в связи с передачей им наших функций», – подчеркнул Горовой.

Поскольку у нас пьянство – явление повседневное, генерал предложил такой временный выход: людей в лёгкой стадии опьянения, нарушающих порядок, будут доставлять в отделы внутренних дел, а тех, кто «хорошо набрался» – в больницы. А потом, по словам замминистра, местные органы власти «переоборудуют вытрезвители под учреждения для оказания медицинской помощи пьяным». Кстати, в Свердловской области, как нам сообщили в областном полицейском главке, на сегодня уже не осталось ни одного действующего медвытрезвителя. Судьба помещений, в которых они находились, ещё окончательно не решена.

Поскольку вытрезвитель и раньше был медицинским заведением камерного типа, то пусть медицина и продолжает профессионально реабилитировать любителей «зелёного змия», – считают в полицейском ведомстве.

С шефом можно подружиться

До конца учебного года все школы области будут закреплены за конкретными предприятиями

Юлия ВИШНЯКОВА

Известно, что зачастую новое – это подзабытое хорошее старое. Так, в области принята и уже реализуется губернаторская программа «Возрождение шефства на школах»...

Первый этап работы над губернаторской программой «Возрождение шефства на школах» завершился. В результате, профильные министерства проанализировали ситуацию и выяснили, что сегодня из 1 052 школ области около 400 не имеют шефов. По словам куратора проекта, заместителя председателя правительства Свердловской области Алексея Багарякова, до конца учебного года все школы будут закреплены за ближайшими промышленными предприятиями.

Проанализированные данные говорят и об ещё одной закономерности. Часто, даже если за школой числится шеф, его помощь весьма формальна. По мнению Багарякова, малый и средний бизнес редко справля-

ется с нагрузкой шефов, здесь больше пользы от крупных предприятий, таких как Евразхолдинг, УГМК, Уралвагонзавод. И дело даже не в материальной помощи, а в сближении школы и производства. В Полевском Северский трубный завод закрепил цеха за каждым образовательным учреждением, выплачивает стипендии лучшим учащимся. ВСМПО-АВИСМА оказывает шефскую помощь абсолютно всем школам Верхней Салды, а это и оплата труда тренеров спортивных секций при школе, помощь школьным командам в поездках на соревнования и конкурсы, а к 70-летию местного лица предприятие выделило деньги на издание книги об этом учебном заведении, сами школьники бывают частыми гостями корпорации.

«Не секрет, что сегодня идёт естественная миграция молодежи из сельской местности в большие города. Программа шефства поможет возродить преемственность поколений, поднять престиж рабочей специальности. Этого можно добиться, если ребята будут ходить на экскурсии



Этот вымпел – не переходящий, он будет в каждой школе

на производство, участвовать в профессиональных праздниках, больше узнавать о том, чем живёт предприятие. Кроме того, шефы помогут сформировать учебные программы в части, касающейся профориентации школьников, – отметил Багаряков.

Конечно, сложнее всего придётся сельским территориям, где нет градообразующих пред-

приятий. Но и здесь был найден выход: крупные предприятия из других территорий согласились стать шефами маленьких сельских школ. Своё согласие дали Свердловская железная дорога, Почта России. При этом ни одна из организаций не пытается заставить стать шефом, всё это дело добровольное.

Работники школ и руководство предприятий не раз высказывали мысль о том, что если бы для шефов были какие-то льготы при налогообложении, они бы охотней помогали школам. «Скажу по секрету, сейчас в правительстве думают о том, чтобы в 2012–2013 годах компенсировать шефам часть затрат. Я говорю о тех предприятиях, которые помогут активно и много. Но пока это лишь планы, – подчеркнул Алексей Багаряков.

Кроме того, у новой программы появились и свои отличительные знаки. Уже разработан крутой значок для школьников «Участник программы» и вымпел «Уральским школам – надёжную опору».

ПРАВОПОРЯДОК

У алкоголиков и наркоманов отобрали оружие

По требованию городской прокуратуры восемь жителей Серова, страдающих алкоголизмом и наркоманией, лишены права на владение, хранение и ношение оружия.

Проверка, проведенная прокуратурой в Серовском и Сосьвинском городских округах, установила, что ряд граждан, имеющих диагнозы «алкоголизм» и «наркомания», обладают, тем не менее, правом на владение, хранение и ношение гражданского оружия.

Так, оказалось, что 60-летний житель Серова Андрей М., владеющий оружием «Айсберг», ИЖ-77-8 и «Оса», одновременно страдает алкоголизмом 2 степени и состоит на учёте в учреждении здравоохранения. Учитывая, что владение оружием лицом, страдающим алкоголизмом, создаёт реальную угрозу для общества, Серовский городской прокурор обратился в суд с соответствующим иском. Решением суда право этого гражданина владеть оружием прекращено, а выданная лицензия – аннулирована.

По всем остальным фактам прокурором в суд также были направлены подобные иски о прекращении. Суд требования прокуратуры полностью удовлетворил.

Гадалки напророчили себе колонию

От двух до трёх лет лишения свободы получили по суду мошенницы, промышлявшие хищением ценностей у пожилых граждан – жителей Свердловской области и других регионов страны.

В Реже три женщины вошли в квартиру ветерана труда Антонины Васильевны А. и обманым путём похитили у неё 10 тысяч рублей. К сожалению, этот факт оказался не единственным.

Непрощённые гостьи обычно появлялись на пороге квартир пожилых людей ранним утром и начинали причитать о порче, наведённой на детей, о семейном проклятье. Хозяева не успевали опомниться, как мошенницы уже входили в квартиру и заведоли обычные разговоры про слезы и порчу, обещали помочь «горю».

Для сотворения обряда «исцеления и снятия порчи» мошенницы ввели принести все деньги и золото, что имелись в доме, даже припрятанные. Затем на глазах у хозяев аферистки проворно сгребали купюры и драгоценности, а потом всё это хозяйское добро путём хитрых манипуляций исчезало.

К тому моменту, когда от пенсионерки из Режа в полицию поступило заявление, её гостьи – Оксана, Светлана и Христина – уже находились в зоне внимания сотрудников главного управления МВД России по УрФД. Мошенницы гастролировали по разным городам России, поэтому задержать их было непросто.

Как сообщает пресс-служба окружного полицейского главка, в ходе оперативно-розыскных мероприятий оперуполномоченным удалось установить личность одной из незваных гостей Антонины Васильевны – Оксаны Ф. Оксана, злоумышленница уже дважды была разлежена судимая за мошенничество и злостное уклонение от содержания своих несовершеннолетних детей.

Неуловимую мошенницу сотрудники полиции задержали в Казани. Позднее были задержаны и ее соучастницы – Христина и Светлана. Их преступный путь прослеживался в таких городах как Заречный, Каменск-Уральский, Качканар, Шадринск, Назветовск и других. Этим двум мошенницам всё же задержали на территории республики Удмуртия.

Как установило следствие, на счету задержанных целый ряд потерпевших у которых им удалось выманить и похитить многочисленные сбережения. За это суд приговорил сестёр Христину и Светлану к двум годам лишения свободы в колонии общего режима, а Оксану, обманувшую Антонину Васильевну, осуждена судом на три года лишения свободы в колонии общего режима.

Подборку подготовил Сергей Авдеев

ВАЖНО

По тысяче рублей – каждому пенсионеру

Постановлением правительства Свердловской области выделена денежная выплата жителям Свердловской области, являющимся пенсионерами по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца.

Выплата будет осуществляться до 31 декабря нынешнего года в территориальных органах Пенсионного фонда Российской Федерации по Свердловской области. Размер единовременной выплаты установлен в сумме 1000 рублей.

Предоставление этой выплаты в четвертом квартале 2011 года связано с предстоящим Днем пожилого человека. Днем инвалида, а также направлено на оказание социальной поддержки пенсионерам, учитывая определенный рост потребительских цен на товары и услуги. В областном бюджете на эту единовременную денежную выплату уже предусмотрено 1 277,7 миллиона рублей.

Управлениями социальной защиты населения по месту жительства пенсионера организуется выплата в октябре на счета тем лицам, которые получают пенсии через Сбербанк и другие кредитные организации, а в ноябре – тем, кому пенсия выплачивается почтовым отделением или доставочной организацией – причём в тот же день, в который доставляется пенсия.

Для получения единовременной выплаты обращаются с заявлением в управленческие социальные службы населения не нужно, назначение будет проведено по сведениям о получателях пенсий, имеющимся в управлениях социальной защиты населения.

В нынешнем году эту выплату получат более 1 миллиона 200 тысяч пенсионеров. А в дальнейшем она будет осуществляться ежегодно.

Александр Шорин